§ 13. Ky0 cyMMBI 1 Ky0 pa3HOCTH, CyMMa U pa3HOCTh KyOOB
OcHoBHBIE CBeIeHUS

(a+b+c)2 =a’+b%+c?+2ab+2bc+2ac,

(a+b+c+d)2 =a’+b%*+c®+d?+2ab+2bc+2ac+2ad +2bd +2cd ,

1, BOOOIIIe, KBapaT CyMMbI HECKOJIbKHX BBIPAKEHHM paBEeH CyMMe KBaJpaTOB ATUX BbIPaKEHU
1 BCEX YJIBOCHHBIX MPOU3BEACHUHN 3TUX BBIPAXKEHUH, B3SATHIX 110 JBa.

3
(a+b)’ =a’+3a’h+3ab’ +b’, r.c.
KyO CyMMBI JIBYX BBIPQKEHHUH paBeH KyOy MEpPBOT0 BBIPAKEHHUS, IUTFOC YTPOCHHOE MTPOU3BEICHHE

KBaJipaTa MepBOro BhIPAXEHHs U BTOPOTO, ITIOC YTPOSHHOE MPOU3BECHUE IIEPBOTO BBIPAXKECHUS
U KBaJIpaTa BTOPOTO, TUTIOC KyO BTOPOTO BBIPAYKEHHUSL.

(a—b)3 =a’-3a’h+3ab*-b°, re.
Ky0 pa3HOCTH JBYX BBIPOKCHHA paBeH KyOy TIEPBOTO BBIPAKCHHS, MHHYC YTPOSHHOE

MPOU3BCACHUC KBaApaTa MNCPBOI0 BBIPAXKCHUA W BTOPOro, IJIIOC YTPOCHHOC IIPOU3BCIACHUC
IEPBOIr'o BBIPAKCHUA U KBaApaTa BTOpOro, MUHYC KY6 BTOPOT'O BBIPAKCHUSI.

a®+pd =(a+b)(a2 —ab+b2), T.C.

CyMMa KY60B JABYX BBIpa)KeHHfI paBHaA IMMPOU3BCACHUIO CYMMBI 3THUX BBIpa)KeHI/Iﬁ 1 UX HCIIOJHOI'O
KBaaparTa pa3sHOCTH.

a’-b’=(a-b)(a*+ab+b?), re.

Pa3HOCTh KyOOB JBYX BBIPQKCHHI paBHA MPOU3BEIECHUIO PA3HOCTH STHUX BBIPAKEHUH U HX
HETIOJIHOTO KBaJIpaTa CyMMBI.
IMoaroroBUTE/ILHBIH BADUAHT

1. TlpencraBbTe B BHE MHOrOWICHa: a) (X— Y+ 3)2 ;0) (2x+3y— 2)2 .
2. YmpocTuTte BeIpaKeHHE (3a — b)3 — 3ab(a + 3b) :

3.  Pasnoxure Ha MEONHUTENH: a) 125+ X°; 6) 64—(2X—1)3 .
4.  HailizuTe 3HaUCHUE BBIPAKECHUS a(a + 2) (a — 2) — (a— 3)(a2 +3a+ 9) ,TIe a= % .

5.  Joxaxure, uto 2° +5° kpartHo 13.
97° +83°
180
7. Pemmrte ypaBHenue: a) X° —3X° +3x—1=0;6) X’ +6x*+12x+8=0.
8. Jlokaxure, uro BeIpakeHne  4X° +2y>—4xy—4X+2y+3  OpuUHMMAeT  JIHMIIb
MOJIOKUTEIHHBIC 3HAYCHHUSI IPU JTFOOBIX 3HAYCHHIX BXOSAIINX B HETO MEPEMEHHBIX.

6. HaiinuTe 3HaUueHHUE BBIpOKCHHS ( -97. 83) : (352 — 282) .



